

# 特级荣耀之光 巨能川九公司成为重庆渝北明星企业



资料图片

## 老街居民共见证 川九荣耀成佳话

居住在川九公司斜对面的杜胜华大妈，见证了这条街道与川九公司的共同成长。

杜大妈回忆道，川九公司是1993年从綦江打通搬迁至我们北大街的。川九搬来前，我们这条街冷冷清清的，入驻这条街道后，成为这条街的一张名片。如今，在渝北两路，只要说川九，几乎所有人都知道。

我亲戚在川九公司租了个门市，经营了一家餐馆，我时常去帮点小忙。最近一段时间，我发现有些来用餐客人路过区政府转盘看到那个大屏幕的“特级”宣传后，在餐桌上时不时有人谈论川九公司晋升特级资质的事情。我不禁好奇地询问他们特级资质究竟意味着什么。经过客人的耐心解释，我才明白原来特级资质是矿山施工领域的最高资质，也就是说川九公司在矿山施工方面有实力，有丰富的经验。

川九自荣获特级资质以来，其荣耀之光不仅照亮了渝北区政府广场的每个角落，更在全社会引起了广泛关注。一个月以来，川九的特级资质荣誉得到了众多媒体的关注和报道。新华网、上游新闻、渝北发布等官媒纷纷对川九的辉煌成就进行了深入报道，让更多的人了解到川九在矿山施工领域的卓越实力。同时，中国煤炭工业杂志、中国有色金属网、煤周刊、当代矿工、中华建筑报、建筑时报及渝北建协等行业媒体也对川九的生态进行了专题报道，从不同角度剖析了川九的成功经验。重庆市住建委、高速集团、巨能集团等上级单位，也进行了广泛的宣传和报道。

如今，川九公司上下士气高涨，员工们信心满满地投入到各项工作中。大家深知，这份荣耀来之不易，更需倍加珍惜和努力。未来，川九将继续传承“特别能吃苦，特别能战斗”的精神，不断提升自身实力和水平，为国家的基础设施建设贡献更多的力量。

(彭光淑)

擦声。侧翻的矿车被一一扶正完后，每个人的双手都被磨得通红，有的还磨出了血泡……

谈及川九公司的特级资质，刘焱平眼中闪烁着骄傲的光芒，但又哽咽地说：“我父亲曾经也是川九的一线工人，可惜他去世了，没能亲眼看到这个荣耀时刻”。

他接着又说，老一辈川九人都有一个共同的梦想，都希望把川九做大做强。如今，川九矿山升为特级资质，成为全国第十家，西南地区首家的特级施工企业。老一辈川九人的梦想，终于照进了新一代川九人的现实，刘焱平的话语中透露出对川九公司的深厚感情和对父辈们梦想的传承。

## 异乡游客惊喜邂逅 川九魅力再绽芳华

来自贵阳开阳县金中镇的王先生在路经区政府转盘时，偶然间被一块广告屏幕上的“川九公司及特级”等几个大

字所吸引，他说川九公司在他的家乡耳熟能详，如今在重庆再次看到川九的名字，他充满了好奇，难道这是同一家公司吗？

此刻，笔者正在拍摄这块广告屏幕，王先生见状，便主动上前与笔者攀谈起来。

在得知川九公司荣获全国第十、西南首家的“特级”资质后，王先生的脸上露出了敬佩的神情。这次偶然的相遇，让王先生对川九公司有了更深入地了解，也让他对这家企业充满了敬意。

他感叹道：“在老家十多年前就知道有个川九，但从未深入了解过这家企业的背景 and 实力，原来如此厉害！如今，通过这次偶遇，才发现川九不仅在自己家乡有着广泛的影响力，更在全国乃至西南地区都享有盛誉。”

王先生表示，这次与川九的“邂逅”让他备受启发，他回去后一定要多多宣传川九，让家乡更多人知道川九，更多人了解这家优秀的企业……

## 奏响安全发展最强音

### ——冀中股份郭二庄矿“安全生产月”活动侧记

进入“安全生产月”以来，冀中能源股份有限公司郭二庄矿紧扣“人人讲安全，个个会应急——畅通逃生通道”主题，相继开展了一系列形式多样、丰富多彩的安全活动，引导广大干部职工进一步筑牢安全防线，奏响安全发展主旋律，为企业稳健运营营造良好环境。

#### 矿井水害实战演练 防患未然确保安全

“报告调度，29401运巷底板发生突水，可能是因为炮震导致裂隙活化引起底板灰突水……”6月的一天，随着该矿二坑调度室接到井下报警电话，一场水灾事故应急演练拉开帷幕。

演练模拟29401运巷底板发生突水，周围人员已经撤离到四采上车场以上安全地带，但水量有增大趋势。调度立即启动矿井水害应急救援预案，按程序通知相关领导。成立应急指挥部，启动应急救援小分队，通知相关人员及时赶赴现场实施应急救援。各小组分工明确，协调配合，按照步骤各环节有序进行，经过两个多小时演练，达到预期目的。

与此同时，在该矿一坑也开展矿

井水害应急预案演练，模拟19107运巷迎头发生突水事故，涌水量约50m<sup>3</sup>/h，威胁下组煤一采区所有施工单位作业人员的安全，需要立即停工撤人。应急救援指挥部接到井下汇报后，立即启动《矿井水害事故专项应急预案》，各单位各部门紧密配合，有条不紊，严格按照指挥部的安排，做到积极组织、有序撤离，演练取得成功。

该矿紧扣“畅通逃生通道”这一主题，引导全体职工熟知避灾路线、逃生通道和安全避险应急处置要求，持续增强全员安全意识，提高了应对突发事件的避险能力。

#### 安全宣教寓教于乐 打造特色安全文化

“这样接地气、有温度的安全趣味活动要多举办，让职工在寓教于乐中接受安全教育。”冀中股份邯峰公司领导在参加郭二庄矿“安全一条街”活动时说。

活动中，基层各单位紧密结合自身工作实际，别出心裁、自编自演，在浓郁的安全特色活动中贯彻安全发展理念，传播安全知识，增强职工安全意识。

“我知道，我知道，这是指工作中必须戴‘防尘口罩’……”。制修厂组织开展的“安全标识我知道”活动引起了职工的共鸣，用自己独特的方式提醒职工注意安全；综掘三区的“蒙眼摸瓶安全答题”，号召大家要以时时放心不下的责任感，深入开展“安全生产治本攻坚三年行动”，严格落实“硬措施”，深刻吸取各类事故教训，让安全的警钟时时鸣响；运输区的“安全漫画展”，用生动、直观的画面对事故案例进行剖析，用震撼的事实来警示教育大家，时刻绷紧安全生产这根弦；后勤管理科女工协管员的“安全快板”，以感情饱满、抑扬顿挫的表演传达了对于一线职工安全的期盼……

“每年围绕主题开展一次活动，成为郭二庄矿安全宣教的一个品牌，它既增强了安全教育的趣味性与实效性，又增强了职工的安全意识，营造了安全发展、全员参与的良好氛围。”该矿矿长王小生表示。据了解，这是该矿连续第20年开展“安全一条街”活动。

#### 开展安全亲情教育 筑牢安全第二防线

“当时就觉得天塌下来了，这日子今后怎么过……”

6月21日，郭二庄矿工会开展了“心连心手拉手凝心聚力保安全”主题活动。女工协管员为工友们分享了《安全是家庭最大的幸福》《安全携手共创美好未来》等安全故事，并演出了舞蹈、歌曲、安全“三句半”等精彩纷呈的文艺节目。

她们用歌声和舞蹈将安全嘱咐与真心叮咛传递给一线职工，用寓教于乐的安全“三句半”启发和教育职工珍爱生命、遵章守纪、杜绝“三违”。矿嫂通过分享自己的故事，对矿工兄弟展开一字一句的安全叮嘱：“在岗一分钟、安全六十秒；一人安危系全家，全家幸福系一人”等，在场不少职工流下了感动的泪水。

“谢谢你们送来的精彩节目，我们一定不辜负嘱托，做到人人讲安全、个个会应急，全力以赴再创佳绩，确保安全生产！”职工们纷纷表示。

同时，她们还开展“井口送清凉”安全慰问活动，女工协管员进车间、到班组为职工送上了毛巾、西瓜、绿豆汤等慰问品，叮嘱广大职工时刻牢记“安全为天、生命至上”，用亲情活动鼓舞职工战高温、斗酷暑，保安全、促生产，筑牢安全后勤防线。

(王路鹏 程矿生)